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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1941 

Vragen van het lid Dijsselbloem (PvdA) aan de ministers voor Wonen, Wijken 
en Integratie en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het 
vroegtijdig stopzetten van de financiering van het project 
Badbaado&Begeleiding van de Federatie van Somaliërs in Nederland 
(ingezonden 29 januari 2010). 

Antwoord van minister Van Middelkoop (Wonen, Wijken en Integratie), mede 
namens de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (ontvangen 
17 maart 2010). 

Vraag 1
Bent u bekend met het project Badbaado & Begeleiding van de Federatie van 
Somaliërs in Nederland (FSAN)? 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Is het waar dat dit project om de zeer hoge cijfers van schooluitval, werkloos-
heid en criminaliteit te bestrijden in 2009 is opgestart met een beoogde 
looptijd van drie jaar? 

Antwoord 2
Ja. 

Vraag 3
Waarom wordt de financiering van het project sinds 1 januari van dit jaar niet 
meer voortgezet? 

Antwoord 3
De periode waarbinnen FSAN een subsidie is verleend is nog niet verstreken. 
De directie Inburgering en Integratie (DI&I) heeft voor de periode van mei 
2009 tot en met april 2010 een subsidie van € 45 000 verleend om de 
projectbegroting sluitend te krijgen. FSAN heeft nu een aanvullend subsidie-
verzoek voor het meerjarenproject (2009–2011) ingediend bij DI&I. Dit verzoek 
is afgewezen op basis van de resultaten van het project in 2009. 
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Vraag 4
Hoe staat het met de uitvoering van de motie Dijsselbloem om in het 
Jaarrapport Integratie ook aandacht te besteden aan bevolkingsgroepen als 
Irakezen, Afghanen, Somaliërs, Roma en Sinti en Molukkers1 en de motie 
Verdonk om speciaal probleemgericht beleid te ontwikkelen ten aanzien van 
integratie van Somaliërs2? 

Antwoord 4
Voor de uitvoering van de motie Dijsselbloem is de Survey Integratie Nieuwe 
Groepen (SING) opgezet. Deze survey wordt uitgevoerd onder verantwoorde-
lijkheid van het SCP en hiervoor wordt momenteel het veldwerk uitgevoerd. 
Met het onderzoek wordt informatie verzameld over de sociaal-economische 
en over de sociaal-culturele positie van enkele specifieke groepen die in de 
motie worden genoemd, Molukkers, Sinti en Roma uitgezonderd. Daarbij gaat 
het zowel om werkloosheid, opleidingsniveau als over opvattingen en 
waarden van deze groepen. De rapportage over dit onderzoek zal in oktober 
2010 beschikbaar komen. Het jaarrapport 2010 wordt door het CBS geschre-
ven. Het CBS baseert zich hoofdzakelijk op registerdata en dat betekent dat de 
kleine en nieuwe groepen daarin ook zichtbaar zullen zijn, met uitzondering 
van de Molukkers, Sinti en Roma. Deze laatstgenoemde groepen zijn op basis 
van geboorteland immers niet herkenbaar in de registraties. 
Voor de uitvoering van de motie Verdonk wordt momenteel een quick scan 
uitgevoerd naar de situatie van de Somaliërs in Nederland. Hierbij gaat het 
bijvoorbeeld om de sociaal-economische achterstandspositie, hun relatieve 
isolement en de doorwerking van migratiefactoren. In eerste instantie worden 
voor het oplossen van de problemen bij de Somaliërs generieke maatregelen 
ingezet. In de quick scan zal worden onderzocht of het generiek beleid 
voldoende aansluit bij de problemen van de Somaliërs. Op basis van dit 
onderzoek zal worden bezien of en zo ja, welke aanvullende en specifieke 
maatregelen mogelijk zijn om de situatie van de Somaliërs in Nederland te 
verbeteren. De resultaten van de analyse en een overzicht van de benodigde 
maatregelen zullen in het voorjaar van 2010 aan de Tweede Kamer worden 
verzonden. 

Vraag 5
Hoe verhoudt het (mogelijk tijdelijk) stopzetten van dit project zich tot de 
laatstgenoemde motie waarin immers om speciaal probleemgericht beleid 
ten aanzien van deze doelgroep wordt gevraagd? 

Antwoord 5
De afwijzing van het verzoek om een vervolgsubsidie heeft plaatsgevonden 
op basis van de bereikte projectresultaten van FSAN in 2009. Deze afwijzing 
staat los van de keuze of al dan niet aanvullende specifieke maatregelen 
nodig zijn. 

Vraag 6
Bestaat er inzicht in de problematiek van radicalisering van Somalische 
jongeren in Nederland? Welke gerichte aanpak bestaat er op dit punt ten 
aanzien van deze gemeenschap? Bent u bereid in overleg te treden met de 
FSAN om de gemeenschap te betrekken bij een vroegtijdige signalisering en 
aanpak van radicalisering? 

Antwoord 6
De AIVD constateert in zijn laatste jaarverslag dat individuen binnen de 
Somalische gemeenschap ontvankelijk kunnen zijn voor radicalisering. Voor 
het tegengaan van polarisatie en radicalisering in Nederland is in 2007, onder 
coördinatie van de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, 
het actieplan Polarisatie en Radicalisering 2007–2011 opgezet. De maatregelen 
uit dit actieplan zijn ook van toepassing bij het tegengaan van radicalisering 
en extremisme onder Somaliërs in Nederland. In de eerder genoemde quick 
scan zal worden onderzocht of het generieke beleid voldoende aansluit bij de 
problemen van de Somaliërs en zal worden bezien of en zo ja, welke 
aanvullende en specifieke maatregelen nodig zijn. Bij deze quick scan zullen 

1 Kamerstuk 31 700 XVIII, nr. 31.
2 Kamerstuk 32 123 XVIII, nr. 52.
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ook de resultaten van een reeds eerder door ons uitgezet onderzoek worden 
meegenomen. Dit onderzoek, getiteld «Voedingsbodem voor radicalisering bij 
kleine etnische groepen in Nederland», zal in maart 2010 naar de Tweede 
Kamer worden verstuurd en bevat een verkenning van de Somalische 
gemeenschap in Nederland. 
Binnen het kader van wettelijke afspraken overleg ik met de stichting 
Vluchtelingen Organisaties Nederland (de koepelorganisatie voor vluchtelin-
gen) over voorgenomen beleidsmaatregelen van het kabinet in relatie tot 
vluchtelingen en over ontwikkelingen in de vluchtelingengemeenschappen. 
Via de VON wordt FSAN uiteraard betrokken. Het laatste ambtelijk overleg in 
dit verband vond plaats op 18 februari jl.
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